

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й № 61

Среда, 12 сентября 1962 года

Цена 2 коп.

НЕ МЕДЛИТЬ С УБОРКОЙ КАРТОФЕЛЯ

Уборка картофеля—последний, завершающий этап уборочных работ. И хотя во многих колхозах Шахунского производственного управления еще много несжатого хлеба, но пришла пора приниматься и за уборку картофеля. Площади под этой культурой заняты обширные, а убирать его почему-то не торопятся.

А ведь его нужно вовремя выкопать, заложить на зимнее хранение не только клубни, но по-хозяйски использовать и ботву. Своевременно скошенная и засыпанная ботва в смеси с другими травами будет прекрасным сочным кормом для скота. Однако этот дополнительный источник накопления кормов не всегда используется. Ботва картофеля во многих колхозах, как правило, не скашиваетя и засыхает на корню.

При всех создавшихся трудностях надо одновременно с завершением уборки зерновых форсировать и уборку картофеля, продажу его государству. Однако серьезную тревогу вызывает то обстоятельство, что в Шахунском районе толь-

ко 12 колхозов, в их числе «Свобода», «Нива», «Новая жизнь», «Память Чапаева», «Авангард» и еще некоторые, приступили к копке картофеля. Убраны лишь первые 24 гектара из многих сотен.

Еще больше приходится опасаться за нерасторопность колхозов Тоншаевского района. Там пока что единственный колхоз «Заветы Ильича» убрал картофель с трех гектаров, а во всех остальных откладывают эту работу на более позднее время. А ведь тоншаевцы медленнее шахунцев убирают хлеб с полей и отстают с продажей его государству.

Время не терпит отлагательств. Завершая уборку зерновых и льна, хлеборобы колхозов обязаны со средоточить имеющуюся технику и людские резервы на уборке картофеля, выкопать и убрать выращенный картофель до единого клубня. При этом лучший, отборный картофель прямо с поля следует отправлять для продажи государству.

Обеспечить в каждом хозяйстве надежное хранение семенного, продовольственного и фуражного картофеля—такова задача партийных, комсомольских организаций, правлений сельхозартелей и всех тружеников полей.

Передовики уборки

Есть в колхозе «Многоречье», Ошминского сельсовета, немало трудолюбивых людей, но особым старанием выделяется Агриппина Андреевна Кислицына. Ей 58 лет. Работает ночным сторожем на животноводческой ферме. В горячие дни сенокоса и жатвы Агриппину Андреевну нередко видели в лу-

гах и на полях. Вместе с другими хлеборобами она сенокосничала и убирала выращенные хлеба, не уступая в труде молодым.

6 сентября Агриппина Андреевна показала пример высокой производительности. Она скосила горох вручную с площади 0,37 гектара, выполнив почти две дневные нормы. За это ей начислено 2 рубля 22 копейки деньгами, как основной заработок, и 18 килограммов то-

вия уборки хлебов сказались на производственных процессах, и нашим механизаторам, рядовым колхозникам пришлось много поработать, чтобы отправить в закрома Родины 1200 центнеров лучшего хлеба.

В. КОПЫЛОВ.

* * *

10 сентября труженики спорно-показательного хозяйства «Авангард» выполнили установленный план закупок зерна. Нельзя сказать, что это легко нам далось. Трудные усло-

орки

роха, которые получит в виде дополнительной оплаты.

Виталий Николаевич Вшивцев — тракторист, но он неплохо изучил комбайн и, когда нужно, успешно управляет им. 6 сентября Виталий Николаевич комбайном «СК-3» убрал рожь с 15 гектаров, намолотив свыше 16 тонн зерна.

А. МАЛЬЦЕВ.

Тоншаевский район.

Члены артели «Заветы Ленина» не жалеют сил, чтобы завершить уборку хлебов. И вот первая задача решена: они выполнили план закупок зерна, отправив в закрома родного государства 576 центнеров.

Труженики нашего колхоза преисполнены желания добиться новых успехов.

М. КОНЫШЕВ.

* * *

Наши колхозы «Заря коммунизма» отправил на сыпной пункт хлебопродуктов 281 центнер зерна, но хлеборобы не остановятся на достигнутом, а будут идти торной дорогой побед.

Н. СУББОТИН.

ЧЕСТЬ КОМБАЙНЕРА

Правда, в некоторых местах комбайн приходилось брать на буксир, но работа не прекращалась ни на минуту, стальная машина повиновалась сильным рукам комбайнера и его непоколебимому воле.

Скоро рассказывает Николай о своих планах, о том, как работал в дождливую погоду, как, прихватывая сухие ясные ночи, убирал по 18 гектаров ржи, намолачивая свыше 260 центнеров зерна в смену.

Совсем недавно Николай проработал до трех часов ночи, в то время как другие комбайнера оставили свои «степные корабли».

— Всего мною убрано 251 гектар хлебов, — рассказывал Николай. — Считаю, что убрана первая половина. В этом году я думаю убрать не менее 500 гектаров зерновых и бобовых культур.

Рассказывая, Николай гордился, его ждал подошед-

ший грузовик. Он ежедневно подходит к его дому. Поля в колхозе большие, вот правление и пошло на встречу механизаторам, организовав доставку комбайнера к машинам. Это дает возможность экономить дорогое рабочее время, ведь на уборке урожая каждый час дорог.

Николай сел в машину, и грузовик, фыркнув и разбрызгивая лужи, умчался в поле. Смотревшая вслед машине женщина, ни к кому не обращаясь, сказала:

— Николай у нас первый комбайнер в колхозе. Совестливый человек, день и ночь работает. Его и дождик не останавливает, молодец парень. Вот это и есть честь хлебороба, о которой Н. Г. Заглада пишет.

И эти слова больше всего охарактеризовали деловые качества комбайнера.

В. МАРУНИК.

Нагульные гурты — большая выгода, говорят пастухи Василий Тарелкин и Вячеслав Гусев

ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ ПРИМЕР.

В этом году труженики Большешироковской сельхозартели имени Литвинова значительно лучше прошлых лет борются за производство и продажу государству продуктов животноводства, изыскивают и находят резервы, которые раньше не использовались. Особая забота здесь проявляется в производстве мяса. Если в прошлом году его продали государству 568,8 центнера, то нынче, взвесив все свои возможности, решили довести продажу мяса до 720 центнеров.

На опыте передовых колхозов большешироковцы убедились, что одним из неисчерпаемых источников производства дешевого мяса является организация нагульных гуртов скота. Хотя в практике этого не было, но правление колхоза и партийная организация цепко ухватились за эту идею и настойчиво претворяли ее в жизнь.

Весной сгруппировали гурт из 105 голов. В него вошли и 78 прошлогодних бычков-кастратов. Тщательно подходили члены правления к подбору пастухов. И на одном из заседаний единодушно сошлись на том, что лучшего пастуха, чем Василий Иванович Тарелкин, не найдешь. В прошлом Тарелкин руководил полеводческой бригадой

дой, затем был строителем в колхозе и выполнял много других работ. Чтобы ему ни поручили — делал честно, добросовестно. Вот почему у правленцев выбор пал именно на этого человека. Знали, что он не подведет.

Василий Иванович охотно согласился пастушить. Он заручился согласием правления на то, чтобы в помощники себе разрешили взять жену Надежду Федоровну. Против этого тоже никто не возражал.

Не поспелись руководители колхоза и на материальную заинтересованность. Оплату труда пастуху установили хорошую. За каждые 10 килограммов привеса решили выдавать по 20 копеек деньгами и 3 трудодня с гарантийной оплатой 1,5 килограмма зерна на каждый трудодень.

Со всей серьезностью взялись за порученное дело супруги Тарелкины. При приеме телята взвешивались. Перед выгоном на пастбище пастухи обязались довести за лето нагул каждого теленка не менее 250 килограммов в живом весе.

В первой половине мая Василий Иванович с Надеждой Федоровной выгнали телят на пастбище. Вначале использовали под пастьбой сенокосные уголь-

дья, а затем перевели гурт на специально отведенный выгон. Разбили на несколько участков-загонов и установили очередность кормушки телят на каждом загоне. Один вытравливают, а на следующих растят траву. Это позволяло животным пастись каждый день на свежей траве, а не на вытоптанной. Для лучшего поедания Василий Иванович подсаливал траву.

Животных пастухи старались держать на пастбище не менее 14 часов в сутки. Выгоняли в 5—6 утра и загоняли в 8—9 вечера. Не менее трех раз в день гоняли телят на водопой. Василий Иванович строго следил и за тем, чтобы в кормушках не выводилась минеральная под-

кормка. Словом, всячески заботился о своих подопечных. И труды его не прошли даром. Проследим за их результатами.

За 18 дней мая общий привес нагульного гурта составил 1246 килограммов, в июне — 2223, в июле — 2342 и в августе — 2567 килограммов. Ежедневный привес каждого теленка в мае составил 660 граммов, в июне — 700, июле — 710 и в августе — 810 граммов. И выходит, что за три месяца и 18 дней нагул каждой головы составил 79,7 килограмма. Это неплохой результат в наших условиях.

Нагульные гурты выгодны и экономически. В колхозе имени Литвинова все расходы за привес 8378

килограммов нагульного гурта за лето выражаются в 522 рублях. Себестоимость привеса одного килограмма составила 6,2 копейки. В сентябре и октябре здесь, кроме выпаса, организуют подкормку гурта сахарной свеклой. Ставится задача довести откорм каждого животного к моменту сдачи государству до 300 килограммов.

Жаль, что формированием и содержанием нагульных гуртов во многих колхозах нашего управления не занимаются. А ведь условия и люди, подобные супругам Тарелкиным, имеются в каждом хозяйстве.

А. СОКОЛОВА,
инспектор-организатор
Шахунского ТПУ.

Готовятся к зиме

Одновременно с уборочными работами труженики сельхозартели имени Кирова, Тоншаевского района, проявляют большую заботу о подготовке скота к зимне-стойловому периоду. Эти вопросы уже давно были продуманы правлением. Заранее было предусмотрено где, в какой бригаде будет размещаться тот или иной скот, какое требуется перемещение.

Например, в Куженерской комплексной бригаде, возглавляемой Алексеем Ивановым, размещались овцы. Теперь здесь переоборудовали помещение и разместили 80 голов телят. Овец же переправили в Шинал. Там и корма для них более подходящие и овчарник не плохой.

Лошадей в Охтарах переводят в другое место.

Бригада плотников во главе с Иваном Кузнецовым переделывает свинарник для группового содержания. Оборудуются помещения под маточное поголовье свиней.

В Зотовской бригаде на животноводческой ферме произведен ремонт кормо-кухни и переоборудуется телятник. Плотники — сами же колхозники, их более десятка человек, строительные работы выполняют только в дождливую погоду. В ведренные дни все мужчины занимаются уборкой урожая, заготовкой кормов.

Хлеборобы колхоза им. Кирова, несмотря на трудности, делают все, чтобы создать хорошие условия для скота в предстоящей зимовке.

А. ЧУГУНОВ.

Двор будет готов. В него уже проведены трубы и установлены насосы для автопоения.

В ближайшие дни начнется текущий ремонт помещений и подвозка кормов к фермам.

М. ПОДКОВЫРИНА,
счетовод колхоза «Родина»,
Тоншаевского района.



Егор Иванович Баранов пасет колхозное стадо коров в Ивановской бригаде колхоза имени Фрунзе, Шахунского района. В его ведении 55 голов. Он опытный и заботливый пастух. Несмотря на то, что стоит осень, коровы доить не убавляют. Это главное в работе пастуха.

НА СНИМКЕ: Е. И. Баранов со своим стадом.

КОНЦЕНТРАТОВ

А сколько трудностей пришлось преодолеть! Ведь пастбища-то у нас не раздольные луга да речные поймы, а леса, сплошь захламленные порубочными остатками, валежником и заросшие кустарником, окраины полей да болотные низины.

Но и в этих условиях, применяя загонную пастьбу, мы сумели добиться хороших результатов. Выполнили и даже перевыполнили свои обязательства. На 1 сентября привес по стаду составил 17 тонн. На полтонны больше, чем мы обещали достичнуть. И добились этого без единого

килограмма концентратов. Все нагульное стадо сбережено и находится в хорошей упитанности. 133 телочки старшего возраста осеменены искусственно. В этом надо отдать должное технику-осеменатору Анатолию Кропылеву, хорошо освоившему свое дело.

Трудная и беспокойная работа пастуха. Зато она щедро оплачивается. В июле мы заработали по 180 рублей каждый.

В. ГУСЕВ,
старший пастух нагульного стада совхоза «Комсомолец».

ЗНАМЯ ТРУДА

12 сентября 1962 г. 3 стр.

